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MwYZ cVb : mgm¨v I mgvavb (2) 

 

†gv. mv¾v` Avjg 

m~Îmg~n 

A B  a : b x, 

y  A + B  A a  B  b

1. A = ax, b = bx 

2. y = abx 

3. A + B = (a + b)x 

4. A – B = (a – b)x 

5. AB = abx
2
 

6. A
2
 – B

2
 = (a

2
 – b

2
)x

2
 

7. A
2
 + B

2
 = (a

2
 + b

2
)x

2
 

8. A =  
y

b
 ,  B =  

y

a
 

9. A + B = 




a + b

ab
 y 

10. A – B = 




a – b

ab
 y 

11. AB=  
y

2

ab
 

12. A
2
 + B

2
 = 




a

2
 + b

2

a
2
b

2  y
2
 

13. A
2
 – B

2
 = 




a

2
 – b

2

a
2
b

2  y
2
 

14. a = 








 ba

a
100%, b = 









 ba

b
100% 

15. I = 






 

a

ab
 100% 

16. L = 






 

a

ba
 100% 

A1, A2, ..., An [n  N] a1 : a2 : ... : an 

x y

a1, a2, ..., an y (A1 + A2 + ... + An) 

An aa  

17. A1= a1x, A2 = a2x, ..., An = anx 

18. y = yx 

19. (A1 + A2 + ... + An) = (a1 + a2 + ... + an) x  

20. (A1 – A2 – ... – An) = (a1 – a2 –... –an) x 

21. (A1  A2   ...  An) = (a1  a2  an) x
n
 

22. (A1
2 
– A2

2
 – ... – An

2
) = (a1

2
 – a2

2
 – ... – an

2
) x

2
 

23. (A1
2 
+ A2

2
 + ... + An

2
) = (a1

2
 + a2

2
 + ... + an

2
) x

2
 

24. A1 = 
y

ya
A

y

ya
A

y

ya n
n








,, 2

2
1   

25. (A1 + A2 + ... + An) (a1 + a2 + ... + an) 








y

y
  

26. (A1 – A2 – ... – An) = (a1 – a2  – ... – an) 








y

y
 

27. (A1  A2  ...  An) = (a1  a2   ...  an) 

n

y

y










 

28. (A1
2
 + A2

2 
+ ... + An

2
) = (a1

2 
+ a2

2
  + ... + an

2
) 

2










y

y
 

29. (A1
2
 – A2

2 
– ... – An

2
) = (a1

2 
– a2

2
  – ... – an

2
) 

2










y

y
 

30. an = 













 n

n

aaa

a
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100% 

 

 

m~Îmg~‡ni DcKvix w`K (¸i“Z¡)  



 

Macro Economics 

MwYZkv‡ ¿̄ D™¢vweZ m~‡Îi e¨envi  

hw` †Kvb eM©‡¶‡Îi evûi cwigvY 20% e„w× cvq, Z‡e Zvi †¶Îdj kZKiv 

KZ e„w× cv‡e? 

mgvavb : 16

I = 






 

a

ab
 100% 

= 






 

25

2526
 100% 

= 44% 

a : b = 100
2
  : 120

2
 

        = 25 : 26 

I = ? 

mgm¨v: mylg Z¡i‡Y MwZkxj e¯‘i †¶‡Î MwZKvj 10% e„w× Kiv n‡j miY 

kZKiv KZ e„w× cv‡e?  

mgvavb : 16

I = 






 

a

ab
100% 

= 






 

100

100121
 100% 

= 21%  

a : b = 100
2
 : 110

2
 

        = 100 : 121 



I = ? 
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GDP 

 

m~Î¸‡jvi cÖgvY| 

A1, A2, ..., An [n  N] a1 : ... : an 

A1, : A2 : An = a1 : a2 : ... : an 

 
n

n

a

A

a

A

a

A
...

2

2

1

1  = x   x 

 A1 = a1x, A2 = a2x, ..., An = anx ... (1) [

1) 

 
0


